

# UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta zdravotnických studií

## Posudek oponenta bakalářské práce

**Název práce:** Postoj studentů zdravotnických a technických oborů k eutanazii

**Autor práce:** Kristýna Holická

**Studijní program:** B5341 Ošetřovatelství

**Studijní obor:** Všeobecná sestra

**Akademický rok:** 2010/2011

**Typ práce:** Teoreticko - výzkumná

**Oponent práce:** Mgr. Linda Říhová

<b>Kritéria hodnocení práce</b>	<b>Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4</b>
<b>Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	2
Stupeň obtížnosti práce	2
<b>Posouzení výzkumné části (pokud je součástí práce)</b>	
Stanovení výzkumného problému	2
Formulace výzkumného záměru a vytýčení cílů práce	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	1
Splnění cílů práce	1
<b>Posouzení praktické části (pokud je součástí práce)</b>	
Formulace cíle práce	
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	
Kvalita výsledků praktické části	
Splnění cílů práce	
<b>Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Správnost bibliografických citací a odkazů	1
<b>Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (směrnice UPa)	1
Jazyková úroveň práce	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1

### **Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:**

Studentka Kristýna Holická ve své práci shrnuje velmi pěkně, stručně a přehledně nejdůležitější informace o eutanazii. Píše o pojmu eutanazie z pohledu historie, názorů na legalizaci a možnost jejího zneužití. Rozebírá etické problémy umírání a smrti a fáze prožívání nevyléčitelné nemoci dle Kübler – Rossové. Kristýna popisuje základní modely péče o umírající. Z práce je znát, že má studentka dobré zkušenosti z hospicovou péčí, kterou vyzdvihuje. V tom může být dobrým přínosem pro své vrstevníky, na které se v práci zaměřuje. V tom spatřuji silnou stránku práce.

Za cíl, který ležel mimo výzkumný záměr, si zvolila i to, aby se studenti nad tématem eutanazie alespoň zamysleli. Je vidět, že studentka má k tomuto nelehkému etickému tématu vybudovaný vztah i skrze svou zkušenost v hospici. Ve své práci si zvolila cíl ověření postojů studentů vysokých škol – technického a zdravotnického směru. Stanovila si 4 výzkumné otázky. Prvním záměrem bylo zjištění toho, zda mají studenti větší potřebu informovanosti o problematice eutanazie. Na základě odpovědi, kdy 90% respondentů odpovědělo, že by společnost měla být více informována, soudí, že studenti mají potřebu větší informovanosti. Logika mezi těmito odpověďmi není zcela přímá, ale lze ji tak chápat. K přesné odpovědi by bylo vhodnější větu v dotazníku lépe formulovat. Studentka dále zjistila, že studenti technických oborů častěji souhlasí s legalizací eutanazie. Výsledkem práce je i informace, že zmínění studenti získávají o eutanazii informace nejčastěji prostřednictvím televize, internetu a novin. Kristýna odhalila, že věřící studenti nejsou zcela proti eutanazii, ale že se mezi nimi najdou i tací, kteří ji připouští za určitých podmínek. K dotazníku mám připomínku k otázce č. 10, kde se dotazuje, zda je respondent věřící nebo ateista. Domnívám se, že pouhé 2 kategorie (věřící x ateista), jsou málo. Toto sebezpojetí leckdy skýtá mnoho nuancí. Ty pak mohou výzkum zkreslit. Práce není nijak velkolepá, neklade si přehnané cíle. Chybí zde náznak toho, jak tyto výstupy použít pro praxi, kdo a jak by s výsledky měl pracovat a proč.

### **Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:**

1. Jaká forma osvěty v oblasti euthanazie a hospicové péče Vám přijde nejvhodnější pro studenty technických oborů?
2. Jak byste tyto studenty motivovala k tomu, aby o problematiku měli větší zájem.

**V ý s l e d n á k l a s i f i k a c e** (možnosti klasifikace - výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl)

**Výborně minus**

**Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.**

Dne: 27.5.2017

.....  
Podpis oponenta práce